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ВСТУП

Анотація навчальної дисципліни. Навчальна дисципліна «Актуальні
проблеми цивільного права та процесу» дає можливість отримати
фундаментальні теоретичні знання із загальних компетентностей в сфері знання
і розуміння закону, правозастосовної техніки, договірних відносин та захисту
порушених, оспорюваних, невизнаних прав та інтересів.

При вивченні навчальної дисципліни студентам розкриваються
проблемні питання цивільного права та процесу, зокрема, загальні положення
цивільного права та цивільного процесу, суб’єктний склад цивільних та
цивільних процесуальних відносин; основні положення вчення про особисті
немайнові права, речове право; особливості правового регулювання відносин,
пов’язаних з інтелектуальною, творчою діяльністю; зобов’язального та
спадкового права. Окремо вивчаються основні аспекти вчення про цивільні
процесуальні відносини, принципи цивільного процесуального права;
висвітлюються проблемні питання процесуальних строків, перегляду судових
рішень та інші актуальні питання сучасної цивілістики.

Метою вивчення дисципліни є формування знань про основні засоби,
прийоми і методи правового регулювання приватноправових відносин, а також
вмінь щодо їх застосуванню, а у разі їх порушення вміння їх захищати.

Основними завданнями курсу є засвоєння студентами системи знань,
вмінь та навиків з використання приватноправових засобів і методів правового
регулювання; опанування правового регулювання особливостей
правозастосування цивільних та цивільних процесуальних норм; поглиблене
вивчення особливих правових інститутів цивільного права та процесу,
встановлення проблематики відповідних правовідносин, вироблення навичок
опрацювання нормативного матеріалу, вирішення правових проблем на
науково-практичному рівні.

Згідно з вимогами освітньо-професійних та освітньо-кваліфікаційних
програм студенти повинні знати:

основні категорії, принципи, положення, цивільного права та процесу,
розуміти основні актуальні проблеми в сфері цивільного права та
цивільно-процесуальних відносин та надавати обґрунтовані висновки;

правові наслідки недійсності правочинів;
концептуальні положення права власності та інших речових прав;
особливості деліктної відповідальності у цивільному праві;
специфіку зобов’язань щодо передачі майна у власність та у

користування;
судову практику Касаційного цивільного суду у складі Верховного Суду

щодо зобов’язань про передачу майна у власність та у користування;
практику Верховного Суду у спорах щодо захисту прав інтелектуальної

власності;
практику Верховного Суду у спорах щодо захисту прав інтелектуальної

власності;
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особливості перегляду процесуальних рішень;
сучасні проблеми виконання судових рішень та процедуру виконання

рішень Європейського суду з прав людини проти України;
особливості правозастосування норм спадкового права.

вміти: застосовувати набуті знання в практичних ситуаціях;
розв’язувати правові проблеми з посиланням на нормативно-правові

акти та судову практику;
здійснювати порівняльний аналіз теоретичних положень цивільного

права, формулювати висновки та узагальнення;
методично грамотно працювати з текстами нормативно-правових актів

та наукових джерел;
інтегрувати знання і формулювати судження з неповним або обмеженим

набором інформації;
проявляти здатність до критичного аналізу, оцінки та синтезу нових і

складних ідей при вирішенні проблемних аспектів цивільного права цивільного
процесуального права та вивченні принципів;

використовувати теоретичні засади принципів цивільного права у
практичній роботі і правильно їх застосовувати у конкретних життєвих
ситуаціях.

Професійні компетентності, яких набувають студенти внаслідок
вивчення навчальної дисципліни (шифри та зміст компетентностей та

програмних результатів навчання вказано відповідно до ОПП “Право”,
введеної в дію ЗВО “Університет Короля Данила” “29” серпня 2023 року,

Наказ №12/од)

Код 
компетентності

Назва компетентності Результати навчання

ЗК7 Здатність приймати
обґрунтовані рішення

ПРН 2. Співвідносити
сучасну систему
цивілізаційних цінностей з
правовими цінностями,
принципами та
професійними етичними
стандартами

СК1 Здатність застосовувати
принципи верховенства права
для розв’язання складних задач
і проблем, у тому числі, у
ситуаціях правової
невизначеності

СК6 Здатність обґрунтовувати та
мотивувати правові рішення,
давати розгорнуту юридичну
аргументацію
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СК10 Здатність ухвалювати рішення у
ситуаціях, що вимагають
системного, логічного та
функціонального тлумачення
норм права, а також розуміння
особливостей практики їх
застосування

ПРН 15. Мати практичні
навички розв’язання проблем,
пов’язаних з реалізацією
процесуальних функцій
суб’єктів правозастосування

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Курс 1

Семестр 2
Кількість кредитів ЄКТС 6

Аудиторні навчальні заняття
денна
форма

заочна
форма

лекції 30 16
семінари,  
практичні

30 14

Самостійна робота 120 150

Форма підсумкового
контролю

екзамен (30)

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни:
Попередні дисципліни Наступні дисципліни
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Перелік тем лекційного матеріалу

Змістовий модуль І. Вчення про суб’єктів цивільних правовідносин.
Об’єкти цивільних прав.

Тема 1. Вчення про суб’єктів цивільних правовідносин. Об’єкти
цивільних прав Правочини. Правові наслідки недійсності

правочинів (4 год.).
Співвідношення правоздатності та суб’єктивних цивільних прав фізичних

осіб. Проблеми захисту особистих немайнових прав фізичної особи.
Особливості правового статусу фізичної особи-підприємця. Цивільна
правосуб’єктність юридичної особи. Юридичні особи приватного права та
юридичні особи публічного права. Поняття об’єкта цивільних прав та об’єкта
цивільних правовідносин. Оборотоздатність об’єктів цивільних прав.

Проблеми класифікації правочинів та її співвідношення з класифікацією
зобов’язань. Проблеми правового регулювання електронних правочинів.
Правова природа недійсного правочину. Правові відмінності нікчемних та
оспорюваних правочинів. Цивільно-правові наслідки недійсності правочину.
Фраудаторні правочини.

Тема 2. Концептуальні положення права власності та інших речових
прав  (4 год.).

Речове право в системі цивільного права України. Види та система
речових прав. Законне та незаконне володіння. Обмеження та обтяження права
власності. Проблематика визначення видів права власності. Довірча власність.
Набувальна давність як спосіб набуття права власності. Право на житло та
особливості реалізації права власності на житло. Поняття та особливості
припинення особистого сервітуту. Проблеми реалізації права власності на
земельну ділянку. Визначення земельного сервітуту та його відмінності від
оренди земельної ділянки. Правові проблеми здійснення права користування
земельною ділянкою для сільськогосподарських потреб (емфітевзис) та права
забудови земельної ділянки (суперфіцій). Науково-практичні проблеми захисту
права власності.

Тема 3. Теоретичні положення про зобов’язання. Правові наслідки
порушення договірних зобов’язань (2 год.).

Вчення про зобов’язальне правовідношення. Підходи до класифікації
зобов’язань. Заміна сторін у зобов’язанні. Цесія, новація, делегація, суброгація:
правові проблеми застосування. Проблемні питання застосування видів
забезпечення виконання зобов’язань. Правові проблеми реалізації застави.
Проблемні питання укладення, виконання, зміни та розірвання договору.
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Деліктні зобов’язання. Правові відмінності деліктних зобов’язань від
кондикційних.

Тема 4. Особливості деліктної відповідальності у цивільному
праві (4 год.)

Деліктна відповідальність: поняття, зміст, підстави. Підстави звільнення
від відповідальності за завдання шкоди. Окремі (спеціальні) випадки
відповідальності за завдання шкоди. Аналіз практики Верховного Суду у
справах про компенсацію моральної шкоди. Огляд практики Верховного Суду
щодо відшкодування шкоди внаслідок війни. Аналіз основних висновків
Верховного Суду у спорах про відшкодування шкоди, спричиненої джерелом
підвищеної небезпеки.

Тема 5. Зобов’язання щодо передачі майна у власність та у
користування (4 год.).

Особливості договорів купівлі-продажу, міни, дарування, довічного
утримання (догляду), найму (оренди), прокату, позички. Порядок укладення,
форма та істотні умови договору. Відмова від договору та розірвання договорів.
Правові наслідки. Момент виникнення у набувача права власності на майно чи
у користування. Судова практика Касаційного цивільного суду у складі
Верховного Суду щодо зобов’язань про передачу майна у власність та у
користування.

Тема 6. Захист права інтелектуальної власності (4 год.)
Поняття права інтелектуальної власності та його співвідношення з правом

власності. Окремі питання практики вирішення спорів, пов’язані із захистом
прав інтелектуальної власності. Захист інтелектуальної власності у мережі
Інтернет. Нормативно-правове підґрунтя захисту інтелектуальної власності в
мережі Інтернет. Прикладні аспекти захисту інтелектуальної власності в мережі
Інтернет. Практика Верховного Суду у спорах щодо захисту прав
інтелектуальної власності.

Тема 7. Особливості правозастосування норм спадкового
права (4 год.)

Теоретичні проблеми спадкового права. Суб’єкти та об’єкти спадкового
правонаступництва. Спадкова трансмісія та спадкове представлення. Проблемні
аспекти спадкування за заповітом. Заповідальний відказ та особливості його
реалізації. Зміна черговості при спадкування за законом. Право на обов’язкову
частку у спадщині та його реалізація. Здійснення права на спадкування.
Охорона спадкового майна. Практичні аспекти оформлення спадщини.
Проблемні питання укладення, розірвання спадкового договору. Відмінність
спадкового договору від договору довічного утримання та заповіту подружжя.
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Тема 8. Особливості перегляду процесуальних рішень (4 год.).
Система перегляду судових рішень в цивільному судочинстві. Апеляційне

оскарження ухвал суду першої інстанції у цивільному судочинстві. Порядок
розгляду справи апеляційним та касаційним судами. Межі розгляду справи
апеляційним та касаційним судами. Перегляд судових рішень у зв’язку з
нововиявленими обставинами. Особливості перегляду судових рішень
Верховним Судом України. Підстави та порядок звернення до Європейського
суду з прав людини. Рішення Європейського суду з прав людини та проблеми їх
виконання. Сучасні проблеми виконання судових рішень.

ЗМІСТ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ

Тема 1. Вчення про суб’єктів цивільних правовідносин. Об’єкти
цивільних прав Правочини. Правові наслідки недійсності

правочинів (4 год.).
1. Співвідношення правоздатності та суб’єктивних цивільних прав

фізичних осіб.
2. Проблеми захисту особистих немайнових прав фізичної особи.
3. Особливості правового статусу фізичної особи-підприємця.
4. Цивільна правосуб’єктність юридичної особи.
5. Юридичні особи приватного права та юридичні особи публічного права.
6. Поняття об’єкта цивільних прав та об’єкта цивільних правовідносин.
7. Оборотоздатність об’єктів цивільних прав.
8. Проблеми класифікації правочинів та її співвідношення з класифікацією

зобов’язань.
9. Проблеми правового регулювання електронних правочинів.
10. Правова природа недійсного правочину.
11. Правові відмінності нікчемних та оспорюваних правочинів.
12. Цивільно-правові наслідки недійсності правочину.
13. Фраудаторні правочини.

Тема 2. Концептуальні положення права власності та інших речових
прав  (4 год.).

1. Речове право в системі цивільного права України.
2. Види та система речових прав.
3. Законне та незаконне володіння.
4. Обмеження та обтяження права власності.
5. Проблематика визначення видів права власності.
6. Довірча власність.
7. Набувальна давність як спосіб набуття права власності.
8. Право на житло та особливості реалізації права власності на житло.
9. Поняття та особливості припинення особистого сервітуту.
10. Проблеми реалізації права власності на земельну ділянку.
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11. Визначення земельного сервітуту та його відмінності від оренди
земельної ділянки.

12. Правові проблеми здійснення права користування земельною
ділянкою для сільськогосподарських потреб (емфітевзис) та права забудови
земельної ділянки (суперфіцій).

13. Науково-практичні проблеми захисту права власності.

Тема 3. Теоретичні положення про зобов’язання. Правові наслідки
порушення договірних зобов’язань (2 год.).

1. Вчення про зобов’язальне правовідношення.
2. Підходи до класифікації зобов’язань.
3. Заміна сторін у зобов’язанні.
4. Цесія, новація, делегація, суброгація: правові проблеми застосування.
5. Проблемні питання застосування видів забезпечення виконання

зобов’язань.
6. Правові проблеми реалізації застави.
7. Проблемні питання укладення, виконання, зміни та розірвання договору.

Тема 4. Особливості деліктної відповідальності у цивільному
праві (4 год.)

1. Деліктна відповідальність: поняття, зміст, підстави.
2. Підстави звільнення від відповідальності за завдання шкоди.
3. Окремі (спеціальні) випадки відповідальності за завдання шкоди.
4. Аналіз практики Верховного Суду у справах про компенсацію

моральної шкоди.
5. Огляд практики Верховного Суду щодо відшкодування шкоди внаслідок

війни.
6. Аналіз основних висновків Верховного Суду у спорах про

відшкодування шкоди, спричиненої джерелом підвищеної небезпеки.

Тема 5. Зобов’язання щодо передачі майна у власність та у
користування (4 год.).

1. Особливості договорів купівлі-продажу, міни, дарування, довічного
утримання (догляду), найму (оренди), прокату, позички.

2. Порядок укладення, форма та істотні умови договору.
3. Відмова від договору та розірвання договорів.
4. Правові наслідки.
5. Момент виникнення у набувача права власності на майно чи у

користування.
6. Судова практика Касаційного цивільного суду у складі Верховного Суду

щодо зобов’язань про передачу майна у власність та у користування.
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Тема 6. Захист права інтелектуальної власності (4 год.)
1. Поняття права інтелектуальної власності та його співвідношення з

правом власності.
2. Окремі питання практики вирішення спорів, пов’язані із захистом прав

інтелектуальної власності.
3. Захист інтелектуальної власності у мережі Інтернет.
4. Нормативно-правове підґрунтя захисту інтелектуальної власності в

мережі Інтернет.
5. Прикладні аспекти захисту інтелектуальної власності в мережі

Інтернет.
6. Практика Верховного Суду у спорах щодо захисту прав інтелектуальної

власності.

Тема 7. Особливості правозастосування норм спадкового
права (4 год.)

1. Теоретичні проблеми спадкового права.
2. Суб’єкти та об’єкти спадкового правонаступництва.
3. Спадкова трансмісія та спадкове представлення.
4. Проблемні аспекти спадкування за заповітом.
5. Заповідальний відказ та особливості його реалізації.
6. Зміна черговості при спадкування за законом.
7. Право на обов’язкову частку у спадщині та його реалізація.
8. Здійснення права на спадкування.
9. Охорона спадкового майна.
10. Практичні аспекти оформлення спадщини.
11. Проблемні питання укладення, розірвання спадкового договору.
12. Відмінність спадкового договору від договору довічного утримання та

заповіту подружжя.

Тема 8. Особливості перегляду процесуальних рішень (4 год.).
1. Система перегляду судових рішень в цивільному судочинстві.
2. Апеляційне оскарження ухвал суду першої інстанції у цивільному

судочинстві.
3. Порядок розгляду справи апеляційним та касаційним судами.
4. Межі розгляду справи апеляційним та касаційним судами.
5. Перегляд судових рішень у зв’язку з нововиявленими обставинами.
6. Особливості перегляду судових рішень Верховним Судом.
7. Підстави та порядок звернення до Європейського суду з прав людини.
8. Рішення Європейського суду з прав людини та проблеми їх виконання.
9. Сучасні проблеми виконання судових рішень.



11

Зміст самостійної роботи студентів
Розподіл годин, виділених на вивчення дисципліни
«Актуальні проблеми цивільного права та процесу»

Найменування видів робіт Розподіл годин

денна форма заочна форма

Самостійна робота, год, у т.ч.: 120 150

Опрацювання матеріалу,
викладеного на лекціях 22 6

Підготовка до практичних занять та
контрольних заходів 22 10

Підготовка звітів з практичних 
робіт - -

Підготовка до поточного контролю 10 10

Опрацювання матеріалу,
винесеного на самостійне вивчення 12 94

ПОЛІТИКА КУРСУ
Усі теоретичні та методичні матеріали з навчальної дисципліни, а також

графік відпрацювань, представлені в СДО УКД. Відвідування занять з курсу є
обов’язковим. Під час проведення лекційних занять, викладач може оцінювати
знання здобувачів, що значно покращить підсумкову аудиторну оцінку.

З метою закріплення матеріалу під час вивчення курсу може бути
проведено проміжний тестовий контроль, який не тільки дозволить здобувачам
краще запам’ятати вивчений матеріал, а й підготуватися до підсумкового
контролю.

Якщо студент бере участь у міжнародній або внутрішній програмі
академічної мобільності (відповідно до постанови КМУ від 12.08.2015 № 579
«Про затвердження положення по порядок реалізації права на академічну
мобільність»), студент отримує індивідуальний навчальний план, який враховує
фактичне виконання студентом індивідуальних навчальних планів поточного та
попередніх навчальних років. Якщо дисципліна не була перезарахована,
відпрацювання пропущених занять здійснюється студентом впродовж семестру
після повернення із навчання.
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Студент, який з поважних причин, підтверджених документально, не мав
можливості брати участь у формах поточного контролю має право на його
відпрацювання у двотижневий термін після повернення до навчання. 

Поведінка поводження здобувачів у аудиторії і взаємини з викладачем
здійснюються у відповідності до Кодексу корпоративної етики та Принципів і
норм академічної доброчесності, як функціонують в УКД. 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає:
- самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та

підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми
потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх індивідуальних потреб
і можливостей);

- посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок,
тверджень, відомостей;

- дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права;
- надання достовірної інформації про результати власної навчальної

(наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела
інформації».

В основі академічної доброчесності лежить чесність, довіра, порядність у
виконанні своїх обов’язків, довіра, справедливість, повага та відповідальність.

Академічна доброчесність покликана боротися із:
- плагіатом як актом шахрайства в студентських роботах, наукових статтях

та тезах;
- фабрикацією та фальсифікацією результатів наукових досліджень;
- обманом, списуванням, 
- використання непередбачених навчальним процесом допоміжних

матеріалів та технічних засобів.
За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть бути

притягнені до такої академічної відповідальності:
- повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит, залік

тощо);
- повторне проходження навчального курсу;
- відрахування із закладу освіти (крім осіб, що здобувають загальну

середню освіту).
Основні моральні принципи, яких повинні дотримуватися викладачі та

студенти університету в аудиторії:
- поважати права й гідність особистості. у стосунках між студентами та

викладачами дотримуватися норм взаємоповаги й рівноправної співпраці,
тактовності й коректності, ввічливості й толерантності; 

- не допускати вияву національної, релігійної, расової та гендерної
нетерпимості;

- підтримувати в навчальних групах і університеті в цілому атмосферу
доброзичливості, дружби, взаємодопомоги та взаємної відповідальності; 

- завжди дбати про честь і гідність кожного в стінах навчального закладу;
- постійно підвищувати освітній і культурний рівень.

https://ukd.edu.ua/sites/default/files/2020-10/%D0%9A%D0%9E%D0%94%D0%95%D0%9A%D0%A1%20%D0%9A%D0%9E%D0%A0%D0%9F%D0%9E%D0%A0%D0%90%D0%A2%D0%98%D0%92%D0%9D%D0%9E%D0%87%20%D0%95%D0%A2%D0%98%D0%9A%D0%98_0.pdf
https://ukd.edu.ua/akademichna-dobrochesnist
https://ukd.edu.ua/akademichna-dobrochesnist
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Здобувачі вищої освіти мають право на оскарження оцінки з дисципліни
отриманої під час контрольних заходів. Апеляція здійснюється відповідно
до «Положення про політику та врегулювання конфліктних ситуацій».
Ознайомитись з документом можна за покликанням https://bit.ly/3CnfUgk.

МЕТОДИ НАВЧАННЯ
При вивченні дисципліни застосовується комплекс методів для організації

навчання студентів з метою розвитку їх логічного та абстрактного мислення,
творчих здібностей, підвищення мотивації до навчання та формування
особистості майбутнього фахівця в галузі права.

Програмний результат
навчання

Метод навчання Метод
оцінювання

Співвідносити сучасну систему
цивілізаційних цінностей з
правовими цінностями,
принципами та професійними
етичними стандартами

словесні методи (лекція,
розповідь пояснення);
наочні методи (ілюстрування,
комп’ютерні і мультимедійні
методи); інтерактивні методи
(Сase study, дискусія, мозковий
штурм, робота в команді
(групах))

екзамен

Мати практичні навички
розв’язання проблем,
пов’язаних з реалізацією
процесуальних функцій
суб’єктів правозастосування

словесні методи (лекція,
розповідь пояснення);
наочні методи (ілюстрування,
комп’ютерні і мультимедійні
методи); інтерактивні методи
(дискусія, мозковий штурм,
робота в команді (групах)).
Додатково: написання тез,
презентація на науковому заході

екзамен

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ
Процедура проведення контрольних заходів, а саме поточного контролю

знань протягом семестру та підсумкового семестрового контролю, регулюється
«Положенням про систему поточного та підсумкового контролю оцінювання
знань та визначення рейтингу студентів», яке розміщено на сайті університету в
розділі «Публічна інформація»: https://ukd.edu.ua/node/1149

Здобувачі мають право оскаржувати результати поточного оцінювання, а
також інформувати про факти конфліктних ситуацій в академічній групі чи з

https://bit.ly/3CnfUgk
https://ukd.edu.ua/sites/default/files/2022-12/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D1%83%20%D0%BF%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D1%82%D0%B0%20%D0%BF%D1%96%D0%B4%D1%81%D1%83%D0%BC%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8E%20%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%8C%20%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%83%D0%B2%D0%B0%D1%87%D1%96%D0%B2_2022.pdf
https://ukd.edu.ua/sites/default/files/2022-12/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D1%83%20%D0%BF%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D1%82%D0%B0%20%D0%BF%D1%96%D0%B4%D1%81%D1%83%D0%BC%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8E%20%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%8C%20%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%83%D0%B2%D0%B0%D1%87%D1%96%D0%B2_2022.pdf
https://ukd.edu.ua/node/1149
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викладачем у відповідності до «Положення про політику та врегулювання
конфліктних ситуацій».

Фіксація поточного контролю здійснюється в «Електронному журналі
обліку успішності академічної групи» на підставі чотирибальної шкали – «2»;
«3»; «4»; «5». У разі відсутності студента на занятті виставляється «н». За
результатами поточного контролю у Журналі, автоматично визначається
підсумкова оцінка, здійснюється підрахунок пропущених занять.

Усі пропущені заняття, а також негативні оцінки студенти зобов'язані
відпрацювати впродовж трьох наступних тижнів. У випадку недотримання цієї
норми, замість «н» в журналі буде виставлено «0» (нуль балів), без права
перездачі.

Здобувачі які ведуть конспект лекцій, мають план-проспект семінарського
заняття, а також формулюють власну аналітичну думку з конкретного питання
можуть претендувати на оцінку відмінно «5». Також здобувачі, які приймають
активну участь в обговоренні відповідей своїх колег можуть отримати додаткові
бали до власної відповіді, або окрему оцінку. Якщо здобувач відповідав усно і
виконував тестові завдання під час семінару, викладач вносить до Журналу дві
оцінки.

До підсумкового контролю допускаються студенти, які за результатами
поточного контролю отримали не менше 35 балів. Усі студенти, що отримали 34
балів і менше, не допускаються до складання підсумкового контролю і на
підставі укладання додаткового договору, здійснюють повторне вивчення
дисципліни впродовж наступного навчального семестру.

Підсумковий контроль знань у формі екзамену (ІІ семестр) проводиться у
вигляді комп'ютерного тестування. За результатами підсумкового контролю
(диференційований залік/екзамен) студент може максимально отримати 40
балів.

Студенти, які під час підсумкового контролю отримали 24 бали і менше,
вважаються такими, що не здали екзамен/диференційований залік і повинні йти
на перездачу. 

Загальна семестрова оцінка з дисципліни, яка виставляється в
екзаменаційних відомостях оцінюється в балах (згідно Шкали оцінювання
знань за ЄКТС) і є сумою балів отриманих під час поточного та підсумкового
контролю.

Шкала оцінювання знань за ЄКТС:

Оцінка за національною шкалою Рівень досягнень,
% 

Національна диференційована шкала

Відмінно 90 – 100

https://bit.ly/3CnfUgk
https://bit.ly/3CnfUgk
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Добре 75 – 89

Задовільно 60 – 74

Незадовільно 0 – 59

Національна недиференційована шкала

Зараховано 60 – 100

Не зараховано 0 – 59

Шкала ECTS

A 90 – 100

B 83 – 89

C 75 – 82

D 67 – 74

E 60 – 66

FХ 35 – 59

F 0 – 34

Студенти, які не з'явилися на екзамени без поважних причин, вважаються
такими, що одержали незадовільну оцінку.

Об’єктивність процедур проведення контрольних заходів забезпечується
відмежуванням результатів поточного контролю від результатів підсумкового
контролю.



16

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА
Основна:

1. Стефанчук М. О. Теоретичні засади цивільної правосуб’єктності
фізичних осіб та особливості її здійснення: автореф. дис. … д.ю.н.: 12.00.03.
Київ, 2020. С. 6.

2. Корпоративне право крізь призму судової практики: монографія / за ред.
І. В. Спасибо-Фатєєвої. Харків: ЕКУС, 2021. 512 с.

3. Скрипник В. Л. Об’єкти цивільних прав: теоретичні і методологічні
проблеми. Дис. … доктора юридичних наук: 12.00.03. К.: НДІ приватного права
і підприємництва імені академіка Ф.Г. Бурчака НАПрН України, 2021. 350 с.

4. Нижний А. В., Ходаківський М. П., Юровська Г. В. Визнання правочинів
недійсними: основи теорії та судова практика. Посібник для суддів / А. В.
Нижний, М. П. Ходаківський, Г. В. Юровська. / Під редакцією А. В. Нижного.
Київ: Алерта, 2020. 234 с.

5. Паращук Л., Кучер А. Особливості представництва у цивільному праві.
Актуальні проблеми правознавства. № 2 (22). 2020. С. 94–100.
Дифамація: збірник статей / за заг. ред. І. В. Спасибо-Фатєєвої. Харків. ЕКУС,
2021. 250 с.

6. Зловживання правом: зб. ст. / за ред. І. В. Спасибо-Фатєєва. Харків:
ЕКУС, 2021. 308 с.

7. Строки. Позовна давність: зб. ст. / за ред. І. В. Спасибо-Фатєєвої.
Харків. ЕКУС, 2021. 240 с.

8. Захист права власності. Правові позиції Верховного Суду: коментарі
науковців / за заг. ред. І. В. Спасибо-Фатєєва. Харків. ЕКУС, 2020. 496 с.

Додаткова:

9. Карнаух Б. П. Причинний зв’язок як умова деліктної відповідальності в
практиці Європейського суду з прав людини: справи про порушення
процедурних гарантій. Проблеми законності. 2019. Вип. 145. С. 68–79.

10. Спасибо-Фатеєва І.В. Про майнову відповідальність юридичних осіб
за зобов’язаннями держави. Право України. 2019. № 1. С. 204–216.

11. Сучасні проблеми цивільного права та процесу : навч. посіб. / С. О.
Сліпченко, О. В. Синєгубов, В. А. Кройтор та ін. ; за ред. Ю. М. Жорнокуя та
Л. В. Красицької. Харків: Право, 2017. 808 с.

12. Ільків О. В. Речові права в умовах новелізації цивільного
законодавства України: монографія. Рівне: О. Зень, 2021. 456 с.

13. Васильєв С. В. Цивільний процес: Підручник. К.: Алерта, 2019. 506 с.
14. Майданик Р. А. Речове право: підручник. Київ: Алерта, 2019. 1102 с.
15. Ромовська З. В. Українське цивільне право. Договірне право.

Академічний курс. ПАІС. 2020. 464 с.
16. Васильєв С. В. Цивільне судочинство крізь призму судової практики.

Алерта. 2021. 304с.



17

17. Голубєва Н. Ю. Альтернативне вирішення цивільно-правових спорів.
Фенікс. 2021. 344 с.

Інтернет-ресурси:
18. Цивільний кодекс України від 16 січня 2003 року. URL:

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text (дата звернення: 18.11.2021).
19. Про акціонерні товариства: Закон України від 17.09.2008 № 514–VІ.

Законодавство України / Верховна Рада України.
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/514-17#Text.

20. Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців
та громадських формувань: Закон України від 15.05.2003 № 755–ІV. Верховна
Рада України. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15#Text.

21. Про інформацію: Закон України від 02.10.1992 № 2657-ХІІ.
Законодавство України / Відомості Верховної Ради України.
URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-12#Text.

22. Цивільний процесуальний кодекс України: Закон України від
18.03.2004 р. № 1618- IV. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/514-17#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/755-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2657-12#Text
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15

